★十八届三中全会精神:实现发展成果更多更公平惠及全体人民,必须加快社会事业改革,解决好人民最关心最直接最现实的 利益问题,更好满足人民需求。要深化教育领域综合改革,健全促进就业创业体制机制,形成合理有序的收入分配格局,建立 更加公平可持续的社会保障制度,深化医药卫生体制改革。

★省**委书记郭庚茂:**衡量我们工作的最终标准,就是要看给人民群众带来多少现实利益和长远利益。要坚持发展为民、 民生优先,把改善民生放在更加突出的位置,统筹做好就业、收入分配、社会保障、医疗卫生、住房等各项民生工作。要根据 经济发展和财力状况逐步提高人民生活水平,政府主要是保基本,保障群众基本的生存条件,保障群众基本的发展需要。

★省委常委、市委书记吴天君:只有我们把群众放在心上,群众才会把我们放在心上;只有我们把群众当亲人,群众才会 把我们当亲人。要学会换位思考,站在群众的角度上看问题、办事情,抓住群众最关心、最现实的问题,集中力量加以解决, 把好事办到群众心坎上,以实际行动取信于民。

# 灿 让救助传递温暖

群众利益,不是一句空话,不是一个概念,而是许许多多的实事;体 现群众利益,不是写在材料上,不是说在会议上,而是在一件件实事 的解决上。

百姓利益无小事。多谋民生之利,多解民生之忧,解决好人民最关 心最直接最现实的利益问题,在学有所教、劳有所得、病有所医、老 有所养、住有所居上持续取得新进展。

就业是民生之本,社保是民生之依。



人力资源部门设置的求职网吧,为求职者找工作提供方便。

#### 就业之举惠及25万余人

郑州市委、市政府连续多年将 鼓励创业、促进就业工作纳入"十 大实事",实现了城镇登记失业率 控制在3%以内的目标。

2013年,创业就业扶持力度 进一步增大。全年完成各类创业 培训10500人,占目标任务(5800 人)的181%;再就业培训36951 人,占目标任务(3万人)的 123.2%;农村劳动力职业技能培 训68000人,占目标任务(6万人)

坚持以创业带动就业,全年累 计发放小额担保贷款16亿元,共 有54.41万人次享受到各项就业扶

全年新增城镇就业再就业 14.86万人,占目标任务(13万人) 的114.3%;农村劳动力转移就业 10.5万人,占目标任务(10万人)的 100.5%,有力地促进了就业再就 业工作的开展。

### 多渠道鼓励创业和就业

2013年,郑州市人才市 场以郑州人才大厦招聘场地 为平台,共组织举办152场 各类人才招聘会,参加现场 招聘的企业4983家次,提供 就业岗位9.96万个,进场求 职人员16.75万人次,不仅 有效地促进高校毕业生的充

分就业,也为提升郑州整体 人才素质、推动中原经济区 建设协调发展提供了强有力 的人才支撑。

2013年9月,市政府印 发了《关于做好2013年普通 高校毕业生就业工作的意 见》,为高校毕业生的就业和 创业提供良性环境。对初始 创业的高校毕业生,给予-次性创业补贴5000元;建立 大学生创业项目库,每开发 征集发布一个创业项目给予 2000元补贴;鼓励高校毕业 生到小微企业就业,给予企 业税收优惠。

### 社会保障和救助能力进一步提升

据了解,2013年持续 推进农村居民大病保险保 障工作,累计投入资金 4923万元,为全市430万农 村居民购买了大病保险,农 村居民大病保险受益8883 人次;累计使用大病保险资 金2440万元,1294.86万人

享受了新农合补偿,补偿医 疗费用11.73亿元,20种大 病实际补偿平均达到91% (目标90%以上)。

讲一步健全社会救助 体系,6县(市)服务孤儿、 孤老、精神病人、流浪乞讨 人员等特殊群体社会福利 中心全部开建、扩建,其中 荥阳市、新郑市社会福利 中心已投入运营。

累计投入资金1000万 元,在留守流动儿童集中的 乡村、学校和城市社区建设 的100所"儿童之家"全部 建成使用。

### 关注社会贫困群体的衣食住行

2013年8月,市民政 局发布消息:经市政府 研究同意,我市城乡低 保标准再次提"标"扩 "面",惠及了我市逾15 万名城乡低保群体。自 2013年1月1日起,城市 低保标准:市区将由每 人每月380元提高到430 元,六县(市)由每人每月 310 元提高到 360 元;农 村低保标准:六县(市)由 每人每月200元提高到

240 元。

据悉,此次城市低保 为1996年开始实施郑州 市城市居民最低生活保 障制度以来第12次提标; 农村低保为自2005年开 始实施郑州市农村居民 最低生活保障制度以来 第8次提标。

2013年10月29日,市 政府印发《冬季专项救助 工作方案》,方案要求,对 我市自身无力解决食宿、

无亲友投靠、又不享受城 市最低生活保障或农村 "五保"供养、正在城市流 浪乞讨度日的人员;因被 盗、被抢、被骗而生活无 着、流浪街头的人员;因 务工不着无经济来源而露 宿街头的人员和在我市街 头流浪的少年儿童进行专 项救助。这是近年来我市 第一次在立冬前就对冬季 救助工作作出部署,并且 大范围实施。

## 大爱无声,一个温馨的场面温暖你我他

春节即将来临,为切实 做好困难群众的生活保障 工作,郑州市委、市政府决 定在全市开展走访慰问帮 扶困难群众活动。为推进 活动的有效开展,市委十届 束,市委、市政府就号召全 统计,捐助活动现场共收到

体与会人员奉献爱心,为困 难群众捐款。市领导带头 捐款,与会的各级领导干部 纷纷响应、慷慨解囊。

这次捐助活动也得到 了社会各界的积极响应,有 六次全体(扩大)会议一结 13家企业也到场捐款。据 爱心捐款1034.86万元。

郑州市委、市政府要求 全市各级党委、政府要精心 组织开展好走访慰问帮扶 困难群众工作,确保困难群 众基本生活有保障。

郑州,到处荡漾着温

省委讲师团团长 张云成:郑州市政府连续多年将鼓励创业、促进就业工作 纳入"十大实事",实现了城镇登记失业率控制在3%以内的目标,今年持续推进 农村居民大病保险保障工作,市城乡低保标准再次提"标"扩"面",解决社会贫 困群体的衣食住行。郑州市舍得在公共基础设施建设和社会保障方面加大投 入,舍得在关心社会弱势群体和困难群体方面加大投入,舍得把改革发展积累 的财力物力优先投入到改善民生福利的项目上,这是值得称道的,也是深得人 民群众支持和拥护的。